



## Resurgimiento de la industria española

En el aspecto industrial español se ha producido un crecimiento de tal envergadura, a partir del año 1939, que lo ha notado hasta el más profano en estas materias. Día a día, el crecimiento industrial español ha ido tomando tal desarrollo, que bien puede interpretarse, sin ningún género de dudas, como el exponente más firme de lo que es capaz España cuando se ve obligada a producir para cubrir sus necesidades.

Pero por sí fuera poco lo que a la vista de todos está, ahí tenemos las estadísticas y las cifras de las Delegaciones Provinciales de Industria, que son los organismos encargados de dar la autorización para la reanudación, ampliación o apertura, de industrias en las provincias donde se extiende su autoridad. Según esas cifras en los años comprendidos entre 1939 y 1943 se han concedido 24.000 autorizaciones de instalación de industrias; 2.600 para ampliaciones industriales y más de 3.000 para la reanudación de actividades en industrias que se encontraban paralizadas. Es profundamente alentador el hecho de que la industria española haya crecido de esta forma, pues el espíritu que alienta en ese crecimiento no puede por menos de beneficiar en todos sus aspectos a la economía nacional.

Apenas terminó la guerra en España se planteó el problema de la producción, pues por causas ajenas a nuestra voluntad no podíamos importar lo que del extranjero se traía a nuestra Patria antes de la ruptura de hostilidades. Y lo que no se podía traer de fuera había que producirlo en nuestro país. El resurgimiento industrial llévase aparejado el resurgimiento económico de todo el país; y al ver el florecimiento de la industria los propios industriales tienen que sentirse alentados a proseguir su noble tarea para la que siempre han de contar con el apoyo oficial. De esta forma surgen nuevos elementos de producción que completan la independencia económica de España.

Indudablemente falta camino por recorrer en este aspecto industrial, especialmente en lo que se refiere a la producción de carbón, hierro, electricidad y transportes. Cuando los problemas que hay pendientes en estas cuatro ramas de la producción queden resueltos, se habrá dado un paso de gigante en nuestra economía.

Hoy se está acometiendo resueltamente el problema de los transportes con las electrificaciones ferroviarias, asunto este interesantísimo que afecta a las exigencias de la economía nacional. Recientemente han sido inauguradas por el Caudillo las líneas electrificadas Madrid-Escorial y Madrid-Cercedilla, y están muy adelantados los trabajos de electrificación de los trayectos Cercedilla-Segovia y El Escorial-Avila, primer resultado de un esfuerzo que debe apreciarse teniendo en cuenta los momentos tan anormales y difíciles por que ha pasado España.

La industria española está hoy amparada con el apoyo oficial; y merced a ello continuará su resurgimiento—después de la guerra actual—para colocarse a una altura envidiable en el mundo entero y que en los mercados y en las zonas industriales de todos los países sepan que la industria española, gracias al esfuerzo de los españoles, dirigidos por el Caudillo y su Gobierno, nada tiene que envidiar a la mejor industria del universo.

## El camarada González Vicent tomó posesión de la Jefatura de la Obra Sindical "18 de Julio"

### En el acto pronunció unas elocuentes palabras el delegado nacional de Sindicatos

MADRID.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, se celebró ayer mañana la toma de posesión del mando de la Obra Sindical «18 de Julio» por el camarada Luis González Vicent. Asistieron el delegado nacional de Sindicatos, el delegado nacional de Sanidad, jefe superior de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, el jefe de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión, director general de Prisiones; Luis Antonio Bolín, Alfredo Jiménez Millas y secretario de la Obra Sindical «18 de Julio», jefes de las delegaciones provinciales de Sindicatos.

El camarada Sanz Orrío dió posesión del cargo al nuevo jefe, elogiando las condiciones del camarada González Vicent, demostadas en sus cargos anteriores de jefe provincial de Milicias de Valladolid, gobernador civil y jefe provincial de Alicante, inspector nacional de Milicias y delegado nacional de Información, galardonado con la Palma de Plata. Pidió al camarada Vicent su subordinación y colaboración al jefe de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad para el éxito de asistencia de la ingente labor a reali-



El camarada Vicent toma posesión de la Jefatura Nacional de la Obra Sindical «18 de Julio», en la Delegación Nacional de Sindicatos.—(Foto S. O. F.)

zar en colaboración con el Ministerio de Trabajo. Asimismo expresó el camarada Sanz Orrío la obra difícil y trascendental del desarrollo del Seguro de Enfermedad, que lleva en sí el prestigio entero de la organización sindical, labor que no será la de toda la Obra del «18 de Julio» ni sólo suya, pues en ella interviene también la de Previsión y todas las entidades sindicales pero que representa hoy una función de colaboración al Estado de interés especial en la vida de

## Desnivel trágico

Las viudas, los huérfanos, los desterrados, los prisioneros, los heridos, toda la humanidad crucificada por la guerra clama al Papa con inmensa voz de socorro. Y entre estas demandas universales y la limitación de medios que el Papa sufre, hay un trágico desnivel.

«A nuestros oídos llega cada día y cada hora, con insistencia cada vez mayor, la voz suplicante de los pobres entre los pobres, y NOS SENTIMOS LA AMARGURA DEL CONTRASTE ENTRE EL GIGANTESCO NUMERO DE LAS DEMANDAS Y LA PENOSA LIMITACION DE NUESTROS MEDIOS».

Pío XII, alocución al Sacro Colegio de 24 12 43).

**Ayudar a la generosidad del Papa es aliviar las miserias de la guerra**

**Católico español:**

**Da tu limosna al Papa**

## Prosigue la gigantesca batalla en el sector central del frente Este

### Los bolcheviques fueron contenidos en sus avances por contraataques vigorosos de las fuerzas húngaras y alemanas

#### Mirando al Este

No ha perdido su máxima gravedad el frente anticomunista. Nada fácil es el problema que tiene que resolver en estos momentos delicadísimos el Estado Mayor germano; las fuerzas rusas que al comenzar su actual ofensiva se hallaban a unos 500 kilómetros de la Prusia oriental están ya a mitad de camino y continúan amenazadores su avance. Parece ser que existe una fuerte línea defensiva germana que apoyándose en el Báltico, continúa por Riga, Kovono, Gódonov, Bialistok y Brest-Litovsk cubriendo la antigua frontera estableci-

da por Alemania en 1939 al producirse el derrumbamiento de Polonia. Si tal hecho es cierto, a ella deberán acogerse las unidades germanas para defender tal línea con todo encarnizamiento; pues la proximidad de tales posiciones a la frontera de Alemania, especialmente por la parte de Kowno, no permite defensas «elásticas» que llevarían la guerra al propio territorio germánico. La ocupación de esta línea—según los técnicos—exige el empleo de un elevado número de divisiones para cubrir las posiciones y de otro número muy respetable en reserva para atender a lo que pueda surgir en el transcurso de la lucha, pues el terreno no presenta accidentes importantes y la experiencia de cinco años de guerra ha demostrado que dada la potencia actual del fuego moderno solamente la montaña permite economizar fuerzas y es capaz al mismo tiempo de proporcionar una seguridad relativa contra los ingenios bélicos del día. ¿Hitler estacionará allí ese gran número de soldados? Este es el problema a resolver.

#### El frente ruso

sigue agitado aunque la mayor parte de sus «olas» impetuosas se han deshecho ya ante el dique que forman las armas y los pechos de esos gigantes del valor a quien Dios bendiga por sus loables esfuerzos, teñidos en sangre propia, para librar a toda la civilización de las furias de la bestia roja.

Hasta el momento en que escribo la tónica del día no es pesimista. A pesar de ello el «diablo» no deja de hacer esfuerzos inauditos para superar a su adversario y lanza incesantemente fuerzas y más fuerzas sobre el alemán, que sigue retirándose.

Ya ayer mentábamos con harta tristeza a Viena, la capital de Lituania. La pobre Polonia se ve invadida ya por masas bolcheviques armadas. Un Gobierno soviético polaco, de la peor contextura mora; dicta ya medidas para la soviétización de aquel pueblo que fué baluarte espiado de nuestra Religión bendita, y esto lo hace el funesto Stalin con absoluta indiferencia a la existencia del Gobierno polaco que, para su uso, estableció un día Inglaterra en su país.

El tirano moscovita ofatea ya los puertos del Báltico, sin helos todo el año. Pero hasta el presente la situación germana no es desesperada. Por el contrario, —dicen hoy de Berlín— «pegiros que empezaban a esbozarse contra algunas grandes fracciones del Ejército alemán empiezan a adquirir caracteres de amenaza para el adversario». Habrá nuevas retiradas parciales para

## Comienzo de la segunda concentración nacional de la Sección Femenina

### Ofrenda de una palma de oro a José Antonio

SAN LORONZO DEL ESCORIAL, 6.—Ayer se inició con enorme entusiasmo la segunda concentración nacional de la Sección Femenina de la Falange Española celebrándose como primer acto una misa dialogada en la basílica del monasterio que fué presidida por la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera; a quién acompañaban las jefes de concentración y regidoras centrales de Sanidad. El templo estaba totalmente ocupado.

Seguidamente las camaradas más afortunadas en la asistencia a las concentraciones de la Sección Femenina hicieron ofrenda de una palma de oro ante la tumba de José Antonio.

Terminado el acto religioso, el camarada Dionisio Martín dió una lección detalladísima sobre el tema agrícola; en el patio de los R yes

A continuación, las camaradas de Lugo, Oviedo y Santander, interpretaron gran número de canciones campesinas, que fueron muy aplaudidas por los concurrentes.

#### Los actos de la tarde

Después de la demostración de coros y danzas por camaradas de distintas provincias españolas, se celebró una gimnástica por 150 afiliadas al Sindicato Español Universitario, que obtuvo un enorme éxito. El numeroso público que presenció esta demostración aplaudió calurosamente a las camaradas participantes. Presidió este acto el jefe nacional del S. E. U., camarada Valárcel. A las siete y media de la tarde, en la pista de deportes, se enfrentaron en partido final para el campeonato de baloncesto de la Sección Femenina los equipos de Centro y Buena Vista de Madrid, venciendo las jugadoras de Centro por 12-11, luego de reñido partido.—(Cifra.)

#### Consignas para la Falange Femenina

EL ESCORIAL, 6.—La consigna que se ha dado hoy por mañana a las asistentes a la segunda concentración nacional de la Sección Femenina es la siguiente: «Queremos que triunfe España considerada como unidad, con un fin universal que cumplir, con una empresa que realizar y en la que se fundan todas las voluntades, y ello tenemos que conseguirlo aun a cambio de los mayores sacrificios».

La consigna de la tarde es: «Queremos el orgullo recobrado de una Patria exacta, emprendedora, armoniosa e indivisible.» Hay gran expectación por oír al ministro secretario del Partido que habrá á en la noche de mañana.—(Cifra.)

llevar al enemigo a sitios que convenían al alemán. Una faena semejante a la que realiza el torero cuando, merced a su superioridad espiritual, juega a su toro y dominándolo le arrastra a su «terreno» para mejor defenderse de sus iras bestiales y por fin clava en sus carnes el estoque de muerte. Cuánto celebraríamos que esa «faena» tuviera completo éxito.

#### La D. N. B. en escena

El redactor militar de la misma completa nuestro pensamiento anterior con estas palabras: «Esto puede derrumbar el concepto del Mando soviético, que se ve arrastrado cada vez más hacia territorios que ofrecen dificultades estratégicas muy grandes para un enemigo procedente del Este».

#### En Normandía

Aquí las «campanas» bélicas no tocan a gloria como en Rusia. Ni el yanqui ni el inglés avanzan por gran número de kilómetros; el primero adelantó ayer sus líneas una distancia parecida a la que existe desde nuestra ciudad a la fuente de la carretera de Toledo. Y esto le ha costado al general norteamericano Bradley ríos de sangre y proyectiles. Una excusa tiene el yanqui para no avanzar mucho y es el terreno, muy pantanoso. En el sector inglés Montgomery no dió un paso hacia adelante y sus canadienses no solo se ven detenidos sino que son expulsados de algunos puntos conquistados por ellos en días anteriores. Hasta el presente Rommel le ofrece una inquebrantable resistencia.

#### Italia a la vista

Tampoco en este frente la «cosa» bélica presenta un aspecto decisivo para el conglomerado aliado. Los avances del quinto ejército al noreste de Siena han sido de un kilómetro; menores todavía han sido los progresos del octavo en la zona adriática. Kesserling sigue luchando con encarnizamiento, según nos dice el parte aliado, tratando de evitar que el adversario se aproxime a la carretera que va a Florencia.

#### Von Kluge sustituye a von Rundstedt

Comandante General del Führer, 6.—Para sustituir al mariscal von Rundstedt, impedido por razones de salud, el mariscal Kluge ha asumido el mando supremo en el Oeste.

El Führer ha expresado su agradecimiento por los servicios prestados a von Rundstedt.—EFE.

La prensa argentina y portuguesa comenta la declaración de Eden respecto de España

BUNOS AIRES, 6.—Toda la Prensa argentina publica ampliamente la declaración de Eden en la Cámara de los Comunes para disipar las informaciones sobre la supuesta fabricación de bombas volantes alemanas en España. También reproduce comunicado oficial dado por el Gobierno español sobre el mismo asunto.—EFE.

LISBOA, 6.—Tantos periódicos de esta mañana publican las declaraciones de Eden en la Cámara de los Comunes en las que desmiente las informaciones de la agencia soviética sobre la supuesta fabricación de bombas volantes alemanas en España. También reproduce comunicado oficial dado por el Gobierno español sobre el mismo asunto.—EFE.

Los periódicos norteamericanos han publicado las declaraciones de Eden en la Cámara de los Comunes negando que España tenga algo que ver con la invención o fabricación de las bombas volantes alemanas.—EFE.

## Nuevas normas sobre márgenes comerciales

El «Boletín Oficial del Estado» del 19 de junio último publica una importante Orden regulando los márgenes comerciales y ganancias que pueden cargar en las mercancías los fabricantes y almacenistas.

A continuación publicamos los artículos más interesantes de la citada Orden:

**Primero.**—Ningún fabricante, cualquiera que sea su personalidad jurídica, podrá cargar sobre el precio de tasa en fábrica de sus productos el más mínimo recargo por concepto de márgenes comerciales de ninguna clase, salvo en el caso de que, además de cumplidos los requisitos legales, cuente con la autorización expresa del Ministerio a cuya jurisdicción correspondiera el artículo de que se trate o de aquellos organismos en los que el Ministerio delegue expresamente esta función.

**Segundo.**—Todo producto intervenido no podrá ser distribuido por ninguna entidad con carácter de exclusiva, a menos que cuente con autorización expresa del Ministerio correspondiente, que al mismo tiempo autorizará los conceptos de gastos de márgenes que exclusivamente se habrán de cargar.

**Tercero.**—En la venta de productos que sirvan de primeras materias para productos tasados no podrán participar más intermediarios que los que de un modo expreso autorice el organismo a cuya jurisdicción corresponde el primer producto.

**Cuarto.**—Todo consumidor que reciba un cupo de cualquier producto sometido a intervención no podrá, por ningún concepto, revender dicho producto, considerándose tal venta como delito de tasa.

La orden de la Presidencia de 17 de junio pasado sobre regulación de la participación de los intermediarios en el comercio de artículos sometidos a intervención, viene a cerrar el paso a determinados abusos que se han cometido y a impedir que sean burlados los esfuerzos que realiza el Gobierno para mantener los precios y evitar el encarecimiento arbitrario de los productos y mercancías.

Como se sabe, al establecer el Estado la tasación de precios se regulan unos márgenes de beneficios para el productor, para el almacenista y para el pequeño comerciante. Pues bien, algunos fabricantes encontraron la manera de recargar los precios de tasa en forma aparentemente de una legalidad impecable, unas veces vendiendo directamente sus productos con el recargo de los márgenes correspondientes a los intermediarios, y otras distribuyéndolos a través de una entidad legalmente distinta, pero en la realidad filial de la empresa, con lo que los márgenes asignados a los intermediarios venían a quedar en beneficio del mismo fabricante.

De esta manera se han vulnerado las disposiciones sobre precios y tasas dictadas por el Gobierno, mucho más de notar en los casos en que se realizaban estos artificios con productos intervenidos directamente por el Estado o por organismos en quien éste ha delegado.

Con objeto de impedir que puedan prosperar negocios de esta índole, la orden que mencionamos prohíbe a los fabricantes, cualquiera que sea su personalidad

En el Campamento se fortalece el músculo y se regenera el espíritu. La juventud vivirá en él en oposición al ambiente saturado y nocivo de la ciudad.

jurídica, cargar sobre el precio de tasa en fábrica el más insignificante recargo, así como la distribución de los productos con carácter de exclusiva a toda entidad que no esté legalmente autorizada, previo señalamiento para éstas de los márgenes que hayan de percibir, la participación en el comercio de primeras materias de intermediarios particulares y la reventa de cualquier producto intervenido.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Plaza de la Victoria  
(Resepo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de Julio de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 234

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 34

## Kaleidoscopio mundial

### El rosal más antiguo del mundo

Hasta hace unos cuantos años existía junto a la catedral de la ciudad alemana de Hildesheim. Ignoramos si dadas las «actuales circunstancias» el vetusto rosal habrá sido derrumbado.

El tronco de dicha planta media o mide más de un pie de grosor y sus ramas cubren o cubrían todas las partes de la iglesia que mira a Oriente y era un prolífero productor de flores. La edad del rosal es desconocida exactamente, pero por documentos que existen, está probado que un obispo llamado Hericho que vivía en el siglo X colocó una piedra para tapar la parte de tierra que cubría las raíces de la planta.

### El árbol silbador

Uno de los vegetales más curiosos que existen, es una especie de acacia que se produce en Nubia conocida por los árabes de aquel país con el nombre de sof-far (flauta) a causa de la propiedad que tiene el árbol de emitir sonidos iguales a los que se producen con tal instrumento.

El que dicho vegetal goce de la propiedad de la flauta se debe a que las larvas de algunos insectos que viven en el árbol agujerean de tal forma el tronco del mismo que construyen agujeros de parte a parte y el aire al pasar por los orificios produce sonidos tan dulces y armoniosos como los que puede producir la mejor flauta.

### Las maravillas de la naturaleza

La Naturaleza parece complacerse en asombrarnos con muchas de sus manifestaciones, y como si pretendiera que algunas de éstas permanecieran en el secreto, la realiza con aquellos seres o cosas que por su insignificancia pueden pasar inadvertidas, en particular para la mayoría de las personas.

Una de las maravillas de la Naturaleza está constituida por la boca del caracol. No es raro que una persona se extrañe de la limpieza que muestran los bordes de las hojas mordidas por los caracoles debido a que parece extraño que la boca de un animal tan débil y pequeño pueda hacer incisiones tan perfectas. Examinando la boca del caracol el asombro tiene su explicación. La boca de dicho animal está dotada de un órgano consistente en una lengua con

## EL CAMPO, las labores de Julio y los mercados

Nuestra lecherita, ahora son dos lecheritas: Una, la auténtica, la que dió el tropezón y fué el cántaro rodando, con todas sus ilusiones, por el suelo; y la otra, la afortunada, la que ha seguido firme con la carga sobre la cabeza, y la cual podrá llevar a cabo la realidad de su sueño.

¿Y han sido más las afortunadas o las desilusionadas? Nos parece que va a estar en el fiel de la balanza, lo bien logrado y lo no logrado, desgraciadamente. Mitad y mitad, aunque si acaso la balanza creemos se inclinará más bien hacia el optimismo.

Ha sido una pena de desilusión de esta casi mitad de la cosecha nacional malograda, porque no recordamos que haya existido un campo tan sano, tan igual, tan prometedor hasta dar el tropezón con la falta de agua.

Junto ha sido seco y la sequía ha hecho perder mucho a la cosecha presentada, especialmente para los cultivos tardíos y los trigos de las zonas frías y altas. Las cebadas han resultado bastante

bien en conjunto nacional, pero se fueron muy aprisa en la seca y ha habido bastantes que se han mermado. Los trigos están rematando la granazón y seca; para ellos ha ido el tiempo mejor que para las cebadas y primeras leguminosas, porque el tiempo fresco y frío dominando los vientos del cierzo, ha sido ideal para que el remate de la seca haya ido lento; pero así y todo, como no tienen reservas, también, como las cebadas, se vienen muy aprisa y la hoz en los trigos se meterá seguidamente.

Desde el día 20 llovió bastante general y con abundancia. Ha llegado a tiempo para los trigos tardíos, a moitas, avenas, garbanzos y hortalizas. Para otros cultivos y ciertas regiones ya ha sido agua de San Juan, que «quita vino y no da pan».

El resultado de las cosechas no se sabe todavía, porque están las plantas trigueras rematando su vida, y de como rematen, dependen mucho el resultado. Indudablemente sale bastante grano, en proporción a la paja que hay, pero no sabemos si este grano tendrá peso o no.

Vienen las noticias con la desigualdad característica del año, pero en general el año agrícola ha sido algo mejor que el anterior, y de todo ha de resultar más cosecha, sin que eso quiera decir que sea buena en general, porque el contrapeso de las zonas de mala, resta mucho a la cifra general.

Espereamos a la Sección de Estadística del Ministerio de Agricultura, que nos ha de ir adelantando impresiones.

En distintas regiones hay langosta; no está muy extendida la plaga, pero donde ha caído ha sido bastante intensa; se están haciendo los trabajos necesarios con gran actividad. En algunas huertas ha hecho bastante daño, destruyendo cultivos totalmente. Entre langosta y escarabajo, no falta que hacer en cuestión de extinción de plagas. En la langosta se emplean los procedimientos conocidos. En las patatas se emplea bastante el «Gesacol» y los preparados arsenicales, ambos con buenos resultados.

Los saltos de agua padecen el estiaje; sequía sobre sequía... restricción.

En los viñedos, el tiempo ventoso ha dañado algo la uva, y se supone que se correrán los racimos. Pero de todos modos, hay que esperar a agosto, que es quien hace la cosecha vinatera. Los olivares marchan bien, dentro de tocar año corto, pero igualmente es pronto para decir nada.

**Trigos.**—Se están moliendo los últimos arribos, que son aplicados en seguida. Y las fábricas de las zonas tempranas esperando que lleguen los primeros trigos, pues la recolección lleva trazas de hacerse pronto; hay poca paja, aquella ha comenzado temprano y si no hay tormentas...

**Vinos.**—Flojean los vinos corrientes y bajan los malos; se sostienen débilmente los buenos. Se opera alto, pero, repetimos, con precios un poco caídos, haciéndose Mancha, a 775 grado y hectolitro. El arreglo del asunto combustible ha sido el causante de esta flojedad que no llegará a producir bajas grandes, pero por de pronto ha producido frialdad en los compradores. Tiene como contrapartida, que ahora el consumo es grande y además que la cosecha de vino no ha de ser como las dos últimas, por bien que se arreglen las cosas.

**Garrofas.**—Viene poca cosecha garrofera y por lo tanto las viejas que hay las guardan para sus ganados los propios cosecheros y por si más adelante valieran más,

## Entre Roma y Florencia

Todas las energías, tanto las materiales como las espirituales, convergen sobre Florencia y Siena.

En Florencia, capital espiritual, se ha venido desarrollando, a través de siglos, una concentración de los ingenios más destacados de la poesía, pintura, arquitectura y ciencia, como no existe en el mundo entero.

Entre sus floridas colinas, se nos ofrece allí una visión general de monumentos de la Edad Media y del Renacimiento, iglesias, museos y colecciones.

Es la ciudad maravillosa y singular del Dante, Petrarca, Baccio, Galilei y tantos otros.

Hoy, en el quinto año de la guerra de Italia, el espíritu florentino no se destaca ya claramente hacia el exterior.

El estruendo de la guerra y la confusión ocultan en Florencia del espectador que, en estos mo-

mentos, tiene su atención fija en otros acontecimientos.

Las obras de arte de los museos y galerías han sido trasladadas a sitios protegidos de las bombas.

A pesar de ello, el interés que despierta este emporio del arte sigue despierto en todo momento.

En su aspecto exterior, con sus múltiples preocupaciones que trae consigo la guerra, Florencia es una ciudad como tantas otras.

A pesar de su proximidad al frente, la vida sigue su curso normal.

Todos los comercios están abiertos, los tranvías circulan como de costumbre, y en los teatros y salas de concierto tienen lugar funciones casi todas las noches.

También en cuanto a la administración militar y civil, Florencia sigue siendo, en estos días de guerra, el centro de Toscana.—A. I.

## LA BATALLA CONTRA LAS BOMBAS VOLANTES

por G. de G.

En un informe del capitán aeronáutico del «Daily Mail», Collin Bednall, habla por primera vez de «la batalla contra las bombas volantes», que se ha iniciado con caracteres de seriedad. Sería irrisorio—dice Bednall—afirmar que los ataques alemanes con esas bombas volantes contra el Sur de Inglaterra carecen de importancia militar.

Los alemanes lanzan estas bombas en cantidad progresivamente creciente y en ocasiones puede hablarse de un ritmo feroz, en el que una serie de bombas sigue a la otra. En general es difícil encontrar algún método eficaz de defensa contra esta nueva arma. Por lo tanto, la defensa aérea británica ha tenido que empezar de nuevo a modificar sus métodos de acción. Actualmente no se hacen más que ensayos para conocer el resultado de la nueva táctica. Se ha visto que no es un procedimiento de defensa satisfactorio el de derribar desde el aire la nueva bomba alemana. Por la noche puede reconocerse admirablemente el vuelo del proyectil alemán porque irradia luz, pero la mayoría de los cazas nocturnos aliados carecen de velocidad suficiente para realizar el ataque.

A propósito de los bombardeos anglo norteamericanos contra las supuestas bases de lanzamiento instaladas en el norte de Francia dice Bednall que ya es un hecho comprobado que los alemanes instalan, entretanto, un tipo completamente nuevo de dispositivos de lanzamiento que son muy difíciles de localizar y ofrecen mayores inconvenientes para ser atacados desde el aire. Con ingeniosa habilidad jamás conocida, los alemanes han sabido enmascarar de tal modo dichas instalaciones que se sustraen por completo al ojo del observador situado en el avión. Un corresponsal del Daily Mail informa que en toda la historia de la guerra aérea jamás se ha librado una batalla con velocidad tan vertiginosa como se desarrollan los combates en que actualmente están empeñados los más rápidos cazas de los tipos más modernos contra esta nueva arma alemana. Por otra parte, las

Y esto unido a la sequía, hace que la tendencia se marque alcista. Hay sin embargo, en manos de comerciantes detallistas algunas existencias y el mercado se abastece sin necesidad de pagar alzas. Por 135 a 140 es a como se opera según tipos y precedencias sobre líneas de levante.

bombas volantes que los alemanes han empezado a lanzar ahora son mucho más rápidas y mayores que las utilizadas al principio.

Este mismo corresponsal dice que los efectos del arma aérea, las bombas volantes, son verdaderamente terribles. En algunas ciudades, manzanas enteras de casas han quedado arrasadas, habiéndose causado además una desarticulación completa en algunas líneas ferroviarias, dando así lugar a una disminución en los abastecimientos.

### Sección religiosa

Día 8, Sábado.—Santos Isabel, reina; Adrián III, Eugenio III, papas; Quiliano, ob.; Procepio, Áquila, Priscila, mártires; Auspicio, ob.

La misa y oficio divino son de Santa Isabel, con rito semidoble y color blanco.

### Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas Descalzas, Venerable Orden Tercera, Asociaciones Carmelitadas y devotos dedican solemnemente novena a la excelsa Reina del Carmelo.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa solemne cantada, rezándose a continuación la Novena. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, Rosario, sermón por el R. P. José León de la Inmaculada, conventual y profesor de Victoria, Novena, reserva de S. D. M. y Novena.

### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Padres Carmelitas, exponiéndose el Santísimo Sacramento a las diez de la mañana y quedando de manifiesto hasta terminar los cultos de la tarde.

### Servicio Informativo de los Jóvenes de Acción Católica CONSEJO DIOCESANO AVISO

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que tienen por guía nuestro Servicio Informativo para la calificación moral de los espectáculos, que la cartilera de censura que venía poniéndose en las parroquias, Reparadoras la Santa y la Catedral—dos puertas—, será suprimida de las parroquias por ser más difícil atender a éstas con precisión, quedando reducida nuestra actividad a las tres primeras: Reparadoras, la Santa y la Catedral—dos puertas—.

TORRÓN FOTOGRAFO Estrada, 7.—AVILA

## Eden desmiente en la Cámara las falsas informaciones contra España

Southby se refiere al "estúpido y malévol propósito de sembrar la discordia entre España y nosotros"

LONDRES.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, en contestación a diversas preguntas formuladas en la Cámara de los Comunes, ha manifestado su satisfacción por la falta de fundamento de las informaciones, según las cuales el Gobierno español prestaba ayuda a Alemania permitiendo que se hicieran pruebas de explosivos y de aviones sin piloto en Pamplona, Eden declaró:

«He llevado a cabo investigaciones relativas a los recientes informes de prensa y radio con respecto a la supuesta ayuda prestada al enemigo para que realizase en Pamplona experimentos de carácter científico, y me satisface el que dichos informes carezcan de fundamentos. El embajador de España acaba de notificarme, por orden de su Gobierno, que tales afirmaciones son absolutamente inexactas. No he recibido, por otra parte, ninguna comunicación oficial del Gobierno soviético sobre esta cuestión. El Gobierno de Su Majestad no posee ninguna información digna de fe que sugiera la existencia de fábricas españolas trabajando en la producción de guerra a emana. Tengo entendido que en España se están construyendo dos fábricas de nitratos con maquinaria suministrada por Alemania y que en una de ellas hay ingenieros alemanes contratados para montarla; pero ninguna de esas fábricas funciona todavía y la producción de ambas está destinada a hacer frente a las necesidades de España. Me satisface que no haya rastro de la existencia de personal de la Luftwaffe en España. Ese país ha exportado mineral de hierro y algo de cinc a Alemania, pero no tengo informes relativos a exportaciones de estaño y las de cinc señalan este año un marcado descenso con relación a 1943. Es objeto constante de la política del Gobierno de Su Majestad asegurar que se reduzca en todo lo posible la exportación de materias primas esenciales por parte de los países neutrales a Alemania.»

### Preguntas y respuestas

Siguientemente, Eden contestó a gran número de nuevas preguntas sobre estos particulares. El laborista Leach dió las gracias al ministro por su «excelente y tranquilizadora respuesta», y le pidió que averiguase más detalles acerca de las referidas informaciones, ya que procedían—dijo—de fuentes rusas generalmente fidedignas, Eden replicó que había telegrafado personalmente a Madrid y que estaba absolutamente satisfecho, puesto que los informes recibidos sobre este asunto de Pamplona son completamente dignos de fe.

El conservador Southby preguntó a continuación: «¿Piensa Eden, en vista de lo delicado de la situación internacional, dar los pasos pertinentes, dentro de todas las posibilidades que estén a su alcance, para evitar ese estúpido y malévol propósito de sembrar la discordia entre España y nosotros?» El ministro respondió: «Claramente, opino que es deseable que todos pusieramos cuidado en lo que decimos y que no hiciéramos cargos que no podemos mantener.»

El liberal sir Percy Harris preguntó si Eden decía en serio que los alemanes están construyendo en España una fábrica de nitratos con propósito de pura benevolencia, y Eden contestó: «Harris no ha comprendido bien la cosa. No he dicho que los alema-

nes estén instalando las fábricas, sino que suministran maquinaria para ellas. Naturalmente hay comercio hispanoalemán. Alemania y España tienen acuerdos comerciales, como los tenemos nosotros con España. Creo que la necesidad de fabricar nitratos es muy explicable, en razón de la dificultad que halla España para recibirlos de fuera como consecuencia del embargo de dichos productos»

El laborista Shinwell preguntó si Eden teniendo en cuenta que la historia en cuestión había salido de Moscú y fué difundida por la radio de aquella capital, no había pensado en dirigirse al Gobierno soviético para inquirir si éste tenía la evidencia de tales afirmaciones. A esto respondió el ministro que no lo había hecho, y que esta convencido de que la Gran Bretaña sabe más de este asunto que la U. R. S. S.

### Rusia no hizo indicación alguna en Londres

Shinwell insistió en la conveniencia de informarse en Moscú, y Eden dijo que el Gobierno soviético no había hecho al británico ninguna indicación al respecto.

El independiente Driberg insistió también sobre la conveniencia de preguntar qué pruebas tenía el Gobierno de semejantes hechos. Eden manifestó que había suministrado los informes que le pedía la Cámara, y que si alguien tenía algo que añadir a ello lo oíría con su no pacer.

El laborista Pritt dijo: «¿No toma en consideración el ministro el hecho de que esta historia procede de un aliado de cierta importancia, y que precisamente a ese aliado es al que no ha consultado, cuando es quien debía saber algo del asunto? Eden está muy seguro de sus conocimientos sobre España, pero una vez nos dijo que no había tropas italianas en España...» Eden contestó que estaba siempre dispuesto a que se cotijasen sus declaraciones sobre España con las de Pritt. Estas palabras fueron acogidas con aplausos por los diputados del Gobierno.

Finalmente el comunista Gallagher hizo una observación sobre la actitud de Eden en 1940, y el ministro declaró que estaba igualmente dispuesto en todo momento a que se comparasen sus manifestaciones de entonces con las del interelante. Añadió que, dadas las muy amistosas relaciones existentes entre los Gobiernos británicos y soviéticos, no le cabía duda de que si éste concediese alguna importancia a las afirmaciones hechas por la radio de Moscú hubiese dirigido o dirigiría a Londres una comunicación oficial.

Eden dió sus contestaciones a Pritt y otros diputados con calor y entre aplausos y manifestaciones contrarias.—EFE.

## ATENCIÓN

**Peluqueros de señoras**  
Nunca más fracasos por el empleo de saquitos para permanente. La Casa CARACOL tiene patentado un nuevo procedimiento que lo hace inalterables a la humedad, conservándolos siempre como si estuvieran recién fabricados garantizándoles un año.  
Adquiera una cajita y quedará convencido.  
Precio 14 pesetas. PFDIDOS a SEÑORA VIUDA DE JOSE SILVA, Vallespín, núm. 7. Avila.  
Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avila

## Tanques alemanes penetran en Carpiquet durante un contraataque

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Después de las graves pérdidas sufridas la víspera, el enemigo no ha continuado sus ataques al noroeste de Caen.

En el sector suroeste de Carentán hasta la costa occidental de la península de Cherburgo, las formaciones norteamericanas han atacado durante toda la jornada, apoyadas por su artillería y carros. En el curso de estos violentos combates nuestros puestos avanzados fueron replegados hasta la línea principal de combate. En aquellos lugares donde entró el enemigo nuestras tropas contraatacaron. Los combates prosiguen.

En el sur de Francia un grupo de sabotaje inglés fué aniquilado en un combate.

Durante la noche, poderosas formaciones de aviones de batalla de la Luftwaffe han atacado con éxito comprobado los movimientos de tropas adversarias. Después de los ataques señalados ayer, realizados por aviones de combate de tipo pesado, contra concentraciones de navios adversarios, durante la noche del 4 al 5 de julio, las informaciones complementarias señalan que un mercante de 7.000 toneladas fué hundido, un destructor averiado seriamente y otro de 10.000 toneladas incendiado.

Sobre los territorios ocupados en el Oeste el enemigo perdió cincuenta y siete aviones, de los cuales cuarenta eran bombarderos tetramotores.

En varios combates contra las fuerzas naváes y aéreas enemigas, los navios de escolta de la Marina de guerra han hundido frente a las costas de Holanda y Francia tres lanchas rápidas británicas y un contratorpedero, y otras tres averiadas por los disparos certeros de la artillería. Trece cazabombarderos adversarios fueron derribados. Cinco de nuestras embarcaciones fueron perdidas.

Por los medios de combate de la Marina de guerra fueron hundidos ante el frente de invasión dos barcos de transporte plenamente cargados, con un desplazamiento de quince mil toneladas en conjunto, un contratorpedero y una fragata; fué averiado gravemente otro barco de transporte que desplazaba nueve mil toneladas.»—EFE.

### Tanques alemanes penetran en Carpiquet

LONDRES, 6.—Tanques alemanes penetraron ayer, durante un contraataque, en la aldea de Carpiquet. El contraataque fué lanzado desde el noroeste, dice un corresponsal de la agencia Reuters. Sin embargo, añade, según ha declarado un general canadiense: «la posición se mantiene y mejora».

### Parte aliado

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO INTERALIADO, 6.—Comunicado oficial de la mañana de hoy:

«Después de haber conquistado

## EMPRESA DE PERFUMERIA

necesita agente comercial colegiado, activo, bien reaccionado en el ramo y con buenas referencias. Preferible disponga de coche. Dirigirse: Apartado, 93. Santander.

### Cuesta de la Fuente

Clases Pasivas. Administraciones. Comisiones. Representaciones. Seguros de Vida. Incendios. Tras de Gracia, 5. AVILA

la estación ferroviaria de La Hève du Puits, las tropas aliadas han efectuado un empuje hacia el sur, conquistando metro a metro el terreno. Carpiquet continúa en nuestras manos. Los contraataques del enemigo continúan.

Nuestras operaciones aéreas a mediodía y durante la tarde de ayer, con tiempo variable, se distinguieron por haber librado violentos combates con grandes formaciones de cazas enemigos sobre la zona de batalla.

Gran número de cazas y cazabombarderos colaboraron eficazmente con nuestras fuerzas terrestres a todo lo largo del frente. Importantes victorias aéreas fueron obtenidas en las inmediaciones de Chartes, Rouen, Caen y Argentan por nuestros cazas en el curso de los ataques contra los transportes ferroviarios y por carretera. Atacaron igualmente el aeródromo de Carpiquet, así como objetivos que fueron especialmente señalados por los comandantes de las fuerzas terrestres, inmediatamente de la retaguardia enemiga en Saint-Lo, Vire, Falaise, Periers y Dreux.

Trenta y cinco aviones enemigos fueron derribados durante la jornada y otros cuatro destruidos en el suelo. Quince de nuestros cazas faltan. Durante la noche los bombarderos pesados atacaron la estación de Dijon. Todos nuestros bombarderos regresaron. Bombarderos ligeros atacaron igualmente nudos ferroviarios y los puentes de Villedieu, Hyerville y Grenville. Durante la noche del martes, gran número de lanchas rápidas y torpederas A trataron atacar el muelle oriental. El enemigo fué interceptado, obligado a combatir, y, finalmente, rechazado por nuestras fuerzas ligeras. Dos lanchas enemigas fueron hundidas y una de las nuestras seriamente averiada.»—EFE.

## CHURCHILL hace declaraciones acerca de la eficacia del explosivo alemán

Dos mil setecientas cincuenta y cuatro bombas volantes han caído sobre Inglaterra

LONDRES, 6.—En una declaración ante la Cámara de los Comunes, el primer ministro Churchill dijo, refiriéndose a los ataques de las bombas volantes contra Gran Bretaña, que «sería un error de estimar el carácter grave de esta forma peculiar de ataque, y que el Gobierno de Su Majestad nunca lo había desestimado. Por el contrario, la opinión que tenía de la fuerza y extensión del peligro ha sobrepasado bastante lo ocurrido. Hasta el presente sabemos que si no hubiese sido por nuestras operaciones sobre Francia y Alemania, el bombardeo de Londres hubiera empezado seis meses antes y en una escala muchísimo mayor que la de ahora. Durante las últimas dos semanas el enemigo ha lanzado diariamente desde Francia unas 100 a 150 bombas volantes cada una de las cuales pesa una tonelada. Hasta las seis de la mañana del día de hoy han sido lanzadas 2.754 bombas volantes que han causado 2.752 muertos. El total de los heridos que permanecen en los hospitales es de unos 8.000. Como quiera que esta batalla puede ser que dure algún tiempo no me propongo ocultar el número de bajas. Casi todas las bajas se han producido

## ANIQUILAMIENTO de grupos de caballería rusos en Molodeczno

Centenares de vehículos son destruidos por los bombardeos alemanes en la estación de Krichef

BERLIN, 6.—Del comunicado oficial:

«En el sur del frente del Este se ha reanudado la actividad de combate entre el Dniester superior y Kovel.

En el sector central prosiguieron los encarnizados combates en los istmos de Baranovicze y Molodeczno. En los alrededores de Baranovicze las tropas alemanas y húngaras rechazaron después de duros combates, numerosos ataques soviéticos. Al oeste de Molodeczno las tentativas de irrupción del enemigo fracasaron con pérdidas para los soviets. Los grupos de caballería y carros de combate que habían penetrado en esa región fueron aniquilados. Al noroeste del largo Narocz las vanguardias de las columnas soviéticas fueron contenidas, mientras que entre Dunaburgo y Polozk fueron rechazados numerosos ataques adversarios.

En el sector de una brecha continúan los violentos combates. Al norte de Polozk los soviets realizaron una serie de vanos ataques.

Los ataques de las formaciones de aviones de batalla alemanes se han dirigido especialmente contra las columnas en marcha del enemigo. Una vez más han sido destruidos un gran número de carros de combate, piezas de artillería, centenares de vehículos y algunos puentes.

Durante la noche, aviones de combate pesados atacaron los refuerzos adversarios, especialmente en la estación de Krichef donde fueron ocasionados extensos incendios y fuertes explosiones. Otro ataque concéntrico fué dirigido contra el aeropuerto de Minsk, donde fueron observadas destrucciones apreciables y numerosos incendios.»—EFE.

### Bombardeo de Kaitcheu

BERLIN, 6.—La aviación alemana que opera en el Este efectuó un violento ataque contra la estación ferroviaria de Kaitcheu. Importante número de aviones de combate alemanes lanzaron bombas explosivas e incendiarias sobre dicho objetivo, en el cual se encontraba gran cantidad de material rodante. Según informan los aviadores que tomaron parte en la incursión, el resultado fué magnífico.—EFE.

### En favor de los evacuados de Carelia

HELSINKI, 6.—En toda Finlandia se organizará los días próximos una colecta en favor de la población evacuada de Carelia. Se trata de procurarle, ante todo, ropas y enseres de uso doméstico.—EFE.

### Muere heroicamente un piloto finlandés

HELSINKI, 6.—El teniente Winquist, uno de los aviadores finlandeses de más experiencia y mayor éxito entre los que pilotan bombarderos, ha caído heroicamente combatiendo contra el enemigo.

El teniente Winquist, condecorado con la Cruz de Caballero por el mariscal Mannerheim, sólo tenía veinticinco años, y realizó gran número de vuelos sobre el frente ruso. Prestó a su patria servicios invidiables.—EFE.

### Lucha en los pantanos

BERLIN, 6.—Las luchas en el sector central del frente oriental —anunciase a primera hora de la tarde en la capital del Reich— se concentran ahora en unos estrechos de la región pantanosa de bosques entre el Pripiet y el Duna. El estrecho meridional se extiende al norte de Prutic y en la región de Or... Es aquí donde las luchas son especialmente duras.

Ambos lugares jugaron a varias veces importante papel militar. En la primera guerra mundial, así como en 1941, a comienzos de la actual campaña en Rusia, se luchó con encarnizamiento en dichos sectores.

Los soviets intentaron avanzar rápidamente con fuertes formaciones, sin conseguirlo. Ahora concentran más fuerzas al sur de Dunaburgo, desde donde evidentemente tratan de avanzar contra el Duna central. El arma aérea estuvo durante el miércoles muy activa, especialmente en lo que se refiere a la Luftwaffe, que dirigió sus ataques contra las posiciones enemigas. Cinco baterías rusas quedaron fuera de combate.—EFE.

## CUPON REGALO SOLO ESTE MES

Enviando este cupón, juntamente con una foto original, a la casa «FOIOS PLAZA» Bravo Murillo, 125 Madrid, recibirá usted por correo una ampliación fotográfica tamaño 24x30 c/m PERFECTAMENTE RELOJADA y con un hermoso marco, mas tres postales de 6x9 c/m, todo por el reducido precio propaganda de 28,50 pesetas (mas 3,50 por embalaje y portes) pagadero al recibir la mercancía con tra reembolso.

Nombre .....  
Dirección .....  
Pueblo .....  
Provincia .....

### Continúa el bombardeo de Londres

BERLIN, 6.—Del comunicado oficial:  
«Nuestro tiro de represalia se dirigió contra Londres casi sin solución de continuidad.»—EFE.

# CRONICA ABULENSE

## LIMOSNA DEL PAPA

Relación de donativos

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Excelentísima señora doña Rufina E. de López B. ños, 500 pesetas; un sacerdote, 25; don Luciano Muñoz, 25; don Luciano Jimeno, 25; un sacerdote, 100.

Recaudado por la Junta Diocesana de Olmedo

Ayuntamiento de Olmedo, 500 pesetas; don Juan López, cura párroco, 250; don Fortunato Gutiérrez, cura párroco, 100; don Eugenio Rodríguez, 1 000; don Manuel Valverde, 200; don Anastasio Sanchidrián, 100; don Ramón de Recalde, 100; don Eusebio Molpeceres, 100; doña Elena Pérez, 500; doña Micaela Gamarra, 50; señorita Concha de Recalde, 25; don Ciro Herrero García, 250; don Octavio Herrero, 100; don Mariano Herrero, 100; una familia católica de Olmedo, 100; don Hipólito Fernández, 40; don José María Hida'go, 50; don Juan Nebreira, 100; don José Mut, 25.

NOTA.—Se recuerda que en nuestra ciudad han quedado constituidos los siguientes Centros recaudadores: Parroquias de San Pedro, San Juan, San Vicente, Santiago, Oficina de Acción Católica (Palacio Episcopal) y Redacción de EL DIARIO DE AVILA. Estos Centros tienen carácter exclusivo, y, por tanto, solamente en ellos deberán entregarse los donativos, advirtiendo al público que no está autorizada la recaudación de donativos a comicio, y en las parroquias solamente deben entregarse al señor cura párroco o señores coadjutores, excepto cuando se celebren en ellas colectas de carácter general.

Las Sucursales de los Bancos de esta Capital son oficinas colectoras, que solamente admiten donativos superiores a cien pesetas, debiendo verificarse las entregas en estos establecimientos precisamente los lunes de cada semana.

### Fiestas en Las Navas del Marqués

El ilustre Ayuntamiento del pueblo de Las Navas ha organizado los tradicionales festejos que con motivo de la festividad del Santísimo Cristo de la Gracia se celebrarán como todos los años durante los días 8, 9, 10, 11 y 12 del presente mes de Julio.

### Seguros Mútuos de Incendios

La Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios de Avila celebrará el próximo domingo, día 9, a las once de la mañana, Junta general a la que nos hace la atención de invitarnos.

## Boda Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Señalamiento de pagos

Con esta fecha quedan puestos al cobro en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación, los mandamientos de pago expedidos a favor de los señores que se relacionan a continuación:

Don Angel García, señor Presidente de la Excelentísima Diputación, don Ernesto Gutiérrez, don Enrique Jiménez, don Simón A. Canales, don Pedro Jiménez, doña Evarista Llienderozas, don Teodoro Jiménez, don Angel Pérez, don Marcelino Pernas, don Emilio Granado, doña Bernardina Pindado, don Antonio Elías, don Francisco González, don Gerardo Vaquero, don Eduardo Ruiz, doña Sofía Da'da, doña Teresa Herrero, don Francisco Millaruelo, Herederos de Saturnino Luenigo, don José Tomé, don Arturo González.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 18,4 a las 16 horas.

Mínima, 7,4 a las 8 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

SE VENDE en Arévalo casa dos plantas. Informará Luis Benito, Plaza de Santa Teresa, 5. Avila.

esta Ciudad. La enferma se encuentra en muy satisfactorio estado. Lo celebramos y deseamos su rápido y completo restablecimiento.

### Aniversarios

Con motivo de cumplirse mañana, día 8, el tercer aniversario del fallecimiento de la ilustrísima señora doña Soledad Pereyra y López de Echavarrri, viuda de Coaya, las misas que se celebren dicho día en la S. A. I. Catedral a las siete, ocho y nueve y cuarto, todas las que se celebren en el convento de PP. Franciscanos, la de ocho y media en los Padres Paules, la de nueve menos cuarto en el convento de Religiosas Clarisas y el día 9, en los PP. Paules a las nueve y nueve y media, y durante el año, el día 8 de cada mes en los PP. Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

—Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario de la muerte de don Arsenio García Robledo, C. O. C. de la Academia de Infantería de Zaragoza, que fué, se han celebrado misas por su eterno descanso en algunas iglesias de esta capital.

Reiteramos nuestro sentimiento a sus familiares.

### Viajeros

Han llegado: Con sus respectivas familias, los generales, excelentísimos señores Peña, Castillo y Fuertes-Arias; el coronel de Ingenieros señor Santamaría; las excelentísimas señoras, duquesa viuda de Valencia, marquesa de San Andrés de Parma y los señores marquezas de Canales.

### Operada

En el «Sanatorio Mateo Mila», y por el doctor Pérez Velasco, ha sido practicada en Madrid una delicada intervención quirúrgica, a la esposa de nuestro querido amigo el coronel auditor, don Luis de Cuenca, tan conocido en

En el IV Centenario del nacimiento de San Pedro Bautista, "San Esteban del Valle" --su pueblo natal-- celebra las tradicionales fiestas de la dedicación de la Ermita erigida sobre la casa solariega del Santo

Avila debe rendir un homenaje al protomártir del Japon y primer embajador de España en la Corte del Imperio del Sol Naciente, en este centenario glorioso para nuestra tierra

No por abundantes hemos de silenciar nuestras glorias en ocasiones como la que ahora se nos ofrece de ensalzar la de San Pedro Bautista, que con la Mística Doctora y el extático San Juan de la Cruz forma la trilogía de los más preclaros valores abuleses y que a los títulos de santidad que los del martirio en misión evangelizadora y embajador de Su Majestad Católica, el Rey de las Españas, Felipe II, en el Imperio del Sol Naciente. En ocasión memorable quedó erigido sobre las naves de nuestra S. A. I. Catedral un altar a la memoria del humilde franciscano descalzo que en el convento de Armas, el último de la reforma de San Pedro de Alcántara en el orden de fundación, aprendió las

servaba desde tiempo inmemorial en el Convento de religiosas concepcionistas de Toro, que luego se trasladaron a Zamora». Nos cuentan que enterados los de San Esteban del Valle, fueron en Comisión pretendiendo que se les hiciera entrega de «la reliquia». De esta Comisión formaba parte don Felipe R. bles Dégano, inolvidable para nosotros, que era entonces seminarista, y que de ello trata en la Vida y Martirio de San Pedro Bautista.

Las monjitas, que creyeron se trataba de otra reliquia del Santo, que también custodiaban, accedieron gustosas a la entrega; pero al deshacerse su error, se negaban a ello. Hubo de reunirse Capitulo después de oír la Santa Misa, y la votación resultó absolutamente favorable a las pretensiones de los paisanos del Mártir, que con el natural regocijo organizaron el traslado, dando lugar a la recepción a unas fiestas populares nocturnas, en las que los de San Esteban del Valle acompañaban a un: imagen de su excelso paisano expuesta sobre un estandarte montados todos en mulos y con teas encendidas, dedicándole décimas que empezaban con la palabra «Vito», «vitor» o «victor» en honor del Santo. También se cantaban antaño, no sabemos si ahora, unas letrillas que tenían el siguiente estribillo: «Que vivan y revivan las monjitas de Zamora», aludiendo, sin duda, al desprendimiento de que dieron muestra en la cesión de su preciadísimo tesoro.

### Cumplimos un deber...

Avila, repetimos, tan celosa de sus glorias debe rendir un homenaje al protomártir del Japon y primer embajador de España en la Corte del Imperio del Sol Naciente en este centenario glorioso para nuestra tierra. Tal homenaje debe revestir a nuestro juicio el carácter de pura devoción, sin que ello le reste solemnidad. Es una ocasión más de pedir a Dios Nuestro Señor la paz del mundo por intercesión de un Santo que con su humildad dió ejemplo de vida a las gentes; que con su prudencia exquisita supo evitar una guerra entre el Japon y los dominios de España en Filipinas; que en todo momento dió la norma para el reinado de la hermandad cristiana entre los hombres sin distinguir nacionalidad.



enseñanzas de austeridad de su padre en religión, con las cuales edificó en la fé cristiana a los neófitos de las tierras japonesas.

Al lado del altar aludido hemos leído una placa: San Pedro Bautista, nació en San Esteban del Valle (Avila) en 1544. Nos hallamos pues en la fecha del cuarto centenario de una gran merced que el Cielo hizo, entre tantas, a la tierra abulense y no podemos dejar que pase inadvertida sin que, al menos modestamente, Avila rinda un homenaje de devoción a su excelso paisano, protomártir en las lejanas tierras nombradas, e ilustre diplomático, que defendió hasta el martirio, con sus veinticinco compañeros, la pureza de la fé, y, en su actuación firmísima como embajador, los derechos de la Patria que a la Cruz ofrecía su Imperio.

### San Esteban en fiestas

La tradicional Fiesta del Vito, en San Esteban del Valle, pueblo natal del Santo, nos brinda el motivo actual de llamar la atención de nuestros queridos lectores y paisanos sobre el acontecimiento del Centenario de San Pedro Bautista. Precisamente hoy, día 7 de julio, San Esteban del Valle vive en fiestas solemnes y tradicionales, conmemorativas de la dedicación de la Ermita de San Pedro Bautista, levantada sobre el solar de su casa paterna y acabada en el año 1682. En esta ermita se venera la Santa Cabeza del Mártir que parece trajo a España fray Marcelo de Ribadeneira y se con-

Ahora que en aquellas tierras santificadas por su sangre domina el horror de la guerra debemos pedir nosotros la paz por intercesión del Santo evangelizador con el reconocimiento de los principios cristianos que el Santo mantuvo. Hemos cumplido un deber periodístico recordando al pueblo de Avila esta fecha centenaria del nacimiento de San Pedro Bautista. Ahora corresponde a otros recoger la iniciativa proyectada a través de estas líneas.

## Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

Por la Guardia Civil de Cardenosa, ha sido detenido en el día de ayer el vecino de dicho pueblo, Tomás Silva González, autor de varios robos de caballerías.

Tomás Silva González había sido reclamado por el juzgado de Fuentesauco por haberse fugado de la cárcel, cuando cumplía condena impuesta por el mencionado juzgado.

Han sido denunciados: Por hurto de patatas el vecino de Arenas de San Pedro, Julián Chicote Fernández; por infracción del código de Circulación, Eugenio Martín Blázquez y Jesús Lorenzo Hernández, vecinos de Anavita y Po'eda, respectivamente.

También fué detenido el vecino de Aldeaseca, Evercio Sanz López, que causó heridas graves a su convecino Victoriano Cid Naran, al atropellarle con un carro.

## ULTIMA HORA

Continúa el fuego de represalias sobre Londres

22 AVIONES ALIADOS DERRIBADOS

Un crucero y tres contratorpederos hundidos

BERLIN, 7 — El Alto Mando alemán comunica que en territorio francés han sido aniquilados 150 terroristas que cayeron en paracaídas.

Veintidós aviones aliados han sido derribados. Un crucero, tres contratorpederos y seis buques mercantes que desplazaban 32 000 toneladas han sido hundidos. Sobre Londres continúa el fuego de represalias. —EFE.

### En el frente del Este

Al Sur del frente el enemigo efectuó varios ataques inútiles contra el Dniester superior y Kovel. En el sector central prostigieron los duros y encarnizados combates. En Baranovitz fueron contenidos los rusos. Las tropas adversarias avanzan dirección a Vilna.

Bombarderos norteamericanos atacaron ayer Kiel

LONDRES. — De 750 a 1 000 fortalezas volantes atacaron fábricas de piezas sueltas y las refinerías de petróleo de Mockan. —EFE.

Mujer: El Caudillo que por España te pide un sacrificio te da una formación, que irá en beneficio tuyo a saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa.



## Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E.

### SEGURO DE ENFERMEDAD

Todo Patrono o Empresa, podrá legalmente y con absoluta libertad elegir para concertar este Seguro entre la Caja Nacional, Organizaciones Sindicales o Entidades colaboradoras.

(O. M. de 27 junio de 1944, B. O. del día 1.º de julio).

## Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. está en condiciones para operar en tal seguro.

Como consecuencia, todas las personas o Entidades que deseen recibir sus prestaciones a través de nuestra Entidad, deberán solicitarlo necesariamente antes del día 15 del actual, fecha en que termina el plazo para hacerlo, con arreglo a lo dispuesto en la mencionada Orden.

Delegaciones provinciales: Don Fermín López Porres, Lopa Núñez, núm. 4. Don Manuel Bezares López, Cesteros, núm. 7. Central: Avenida de Galvo So. olo, 25.—MADRID

Autorizado por la Dirección General de Seguros el 4-7-44.